
• Consumo de cimento: 𝐶 =
𝑑𝑐𝑜𝑛𝑐𝑟𝑒𝑡𝑜

𝑐+𝑎+𝑏+𝑎/𝑐
=

2391

1+1,25+2,25+0,45
=

483,0 𝑘𝑔/𝑚³ 

• Consumo de areia: 𝐶𝑎 = 1,25 𝑥 483 = 603,8 𝑘𝑔/𝑚³

• Consumo de brita: 𝐶𝑏 = 2,25 𝑥 483 = 1086,8 𝑘𝑔/𝑚³

• Consumo de água: 𝐶𝑎𝑔𝑢𝑎 = 0,45 𝑥 483 = 217,4 𝑘𝑔/𝑚³

• BI: 𝐵𝐼 =
483

35
= 13,8kg/m³. MPa

Exercício 1 – Gabarito



• Resistência de dosagem: 𝑓𝑐 = 30 + 1,65𝑥4 = 36,6 𝑀𝑃𝑎 

• Lei de Abrams: 36,6 =
95,4

9,1𝑎/𝑐  →  9,1𝑎/𝑐 =
95,4

36,6
 → 𝑎/

𝑐 log 9,1 = 𝑙𝑜𝑔2,60  → 𝑎/𝑐 = 0,43

• Lei de Lyse: 𝑚 = 1 + 6,9 ∗
𝑎

𝑐
= 4

• Determinação da areia: 0,55 =
1+𝑎

1+4
 → 𝑎 = 5 𝑥 0,55 − 1 → 𝑎 = 1,75

• Determinação da brita: 𝑚 = 𝑎 + 𝑏 → 𝑏 = 4 − 1,75 = 2,25

• Traço unitário: 1: 1,75: 2,25: 0,43

• Consumo de cimento: 𝐶 =
1000

−0,1+0,6 𝑥 𝑚
 → 𝐶 =

1000

2,3
= 434,8 𝑘𝑔/𝑚³

• BI: 𝑏𝑖 =
434,8

30
= 14,49 𝑘𝑔/𝑚³. 𝑀𝑃𝑎 
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